

Северный лес

Газета выходит с января 1979 года.

22 февраля 1990 года.

№ 22—23 (1730—1731)

ЧЕТВЕРГ

Цена 5 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Избиратель — газета — избиратель: а если честно?

— Почему оприходованный еще в начале месяца в рыбкоопе сахар-рафинад до сих пор не поступил в продажу населению? И почему очень часто в магазинах рыбкоопа не бывает сливочного масла?

Л. ЛЫКОВА,
п. Тарко-Сале

Инспектор торгового отдела РИК Е. Ельцева:
— Рыбкооп, в первую очередь, обязан обслуживать коренное население, которое предпочитает кусковой сахар песку. Поэтому его и продают только коренным жителям, а песок — всем желающим по талонам, как и в ОРСе. Что касается масла, то также, как и сахар, оно строго лимитировано: 40 тонн масла в год (из расчета на коренное население), или два ящика в день. А что такое два ящика? Конечно, на целый день торговли — мизер.

Прочитал я в «Северном лесе» за 20 января статью А. Калашникова «Есть ли в этом необходимость», и полностью с ним согласен. В нашем районе выдвижение кандидатов идет как «в добре старое время».

Возьмем для примера «Северный лес» № 7 за 16 января. Смотрим: поселок Тарко-Сале. Из 41 кандидата 22 являются либо партийными и комсомольскими функционерами, либо занимают ту или иную руководящую должность. И при этом некоторые из данных кандидатов — О. Н. Кушникова, А. В. Руднев и другие выдвинуты по своим избирательным округам в единственном числе без всякой альтернативы. Так есть ли необходимость агитировать за одного кандидата без альтернативы?

С. ЗАХАРОВ,
воспитатель Таркосалинского школы-интерната.

В сложное время проходит выборная кампания народных депутатов РСФСР и местных Советов народных депутатов. И задача как раз и состоит в том, чтобы кампанию эту провести по-новому, избавиться от формализма, от старых подходов к проведению всех этапов предвыборной кампании с тем, чтобы сформировать активный, работоспособный депутатский корпус, от которого зависит дальнейшая судьба перестройки.

В соответствии с Законом РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР», проведение выборов народных депутатов обеспечивает избирательные комиссии, которые образуются из представителей трудовых коллективов, общественных организаций, коллективов средних специальных и высших учебных заведений, собраний избирателей по месту жительства и военнослужащих по воинским частям. Кроме того, Закон гласит, что подготовка и проведение выборов народных депутатов местных Советов осуществляется избирательными комиссиями, трудовыми коллективами и общественными организациями открыто и гласно.

В настоящее время подготовка к выборам находится в стадии завершения. Немало было сделано для того, чтобы эта подготовка шла в соответствии с Законом. И, наверное, надо согласиться с тем, что нынешняя предвыборная

от доверенного лица

4 марта состоятся выборы в Советы народных депутатов всех уровней, в том числе и в районный Совет. Кандидатом в депутаты райсовета по избирательному округу № 67 является Сергей Владимирович Антропов — председатель районного комитета народного контроля.

С. В. Антропова отличают такие черты, как смелость и оперативность при решении вопросов. Он — умелый организатор, хорошо знает проблемы региона, умеет выслушать собеседника, считается с мнением людей.

Являясь доверенным лицом С. В. Антропова, надеюсь, что избиратели проголосуют за его кандидатуру в народные депутаты, потому что его программа направлена на преодоление тех негативных явлений, которые есть в нашем обществе, конкретно в нашем районе и районном центре, на проведение в жизнь интересов и чаяний трудящихся.

П. ТУРУТИНА.



Заслуженным авторитетом в Таркосалинском АТП пользуется водитель «МАЗа» коммунист В. К. Ериков. Вячеслав Константинович успешно справился с плановым заданием прошлого года и сейчас свои дневные нормы выполняет на 115—120 процентов. Уважают его товарищи по работе за принципиальность, решительность в действиях, доброту и выразили ему доверие, выдвинув кандидатом в депутаты районного Совета.

В. К. Ериков поставил своей целью добиться хозяйственной самостоятельности района, чтобы его промышленное развитие не было в ущерб экологии. Вячеслав Константинович также считает, что необходим дифференцированный подход к каждому селу, каждому предприятию, каждому коллективу. Главное — видеть человека.

На снимке: В. К. Ериков.

Фото Ю. Иванова.

наша позиция

кампания существенно отличается от предыдущих. Люди сегодня не хотят мириться с тем, когда проходят регистрацию кандидаты в депутаты, выдвинутые с нарушением Закона; возмущаются, когда в отдельных избирательных округах баллотируются кандидатами в депутаты без альтернативы, причем, это, как правило, руководители партийных, советских, хозяйственных организаций.

Так, в районный Совет по 17 округам зарегистрированы кандидаты в депутаты без альтернативы.

Анализ рассмотрения заявлений и жалоб, поступивших в районную избирательную комиссию говорит о том, что причиной появления таковых является слабое знание Закона «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР», как избирателями, так и кандидатами в народные депутаты.

Кроме того, нечеткость в Законе при выдвижении кандидатами в депутаты по определенным избирательным округам (т. е. избирательный округ должен быть четко определен уже на собрании (конференции), пленуме при выдвижении и дано согласие кандидата баллотироваться по этому округу) дала возможность допустить такие факты, когда кандидатами в депутаты выдвигались вообще без определения округа, писались заявления без указания номера избирательного округа. Допускались случаи, когда с ведома исполнников посессоветов происходила перетасировка округов, в частности, это относится к Губкинскому и Уренгойскому поссоветам. Было заявление, в котором высказано недоверие поселковой избирательной комиссии в Уренгое.

Это говорит о том, что старые подходы в этом деле недопустимы.

На своих заседаниях рассматривали заявления и жалобы избирателей, а также кандидатов в депутаты нарушениях Закона при выдвижении и при регистрации кандидатами в депутаты. Заслушаны сообщения участковых избирательных комиссий об их работе по составлению списков избирателей на терри-

тории Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов.

глости в подготовке и проведении выборов? Люди должны иметь правдивую, объективную информацию обо всем происходящем. В этом должны быть на высоте средства массовой информации, обязанность которых опираться только на достоверные факты и Закон, а не руководствоваться личными эмоциями, впадать в амбиции.

Речь идет о статье руководителя пресс-центра объединения Уренгойнефтегазогеология Л. Ф. Леухиной, напечатанной в 15 номере газеты «Северный лес» от 3 февраля, под заголовком «Мы выбираем!». Свою статью она разделила на подглавки, в которых высветила свое отношение к Закону о выборах народных депутатов местных Советов так, как ей это было выгодно.

В первой части она обвинила поселковую избирательную комиссию в том, что комиссии не были зарегистрированы кандидатами в народные депутаты Уренгойского поселкового Совета народных депутатов члены ВЛКСМ — т. Блехер, Абрамова и Слепнев, выдвинутые совещанием комсомольского актива Уренгойской территориальной комсомольской организацией.

Автор статьи ввел в заблуждение читателей в том плане, что эти ребята были не зарегистрированы только лишь потому, что орган территориальной организации стал

называться не пленумом, а совещанием.

Уренгойская территориальная комсомольская организация вышла из состава районной комсомольской организации вразрез с Уставом ВЛКСМ, она находится на территории поселка, а в соответствии с Законом выдвижения кандидатов в народные депутаты от общественных организаций производится от выборных органов на уровне краевых, областных, автономных областей, округов, районных, городских, районных в городах этих организаций. Поэтому поселковая избирательная комиссия отказалась в регистрации обоснованно.

Более того, председатель поселковой избирательной комиссии А. Н. Кудимов (в то время он еще не был освобожден) разъяснил секретарию территориального комитета ВЛКСМ положения Закона и рекомендовал выдвигать комсомольцев от трудовых коллективов или по месту жительства.

Протест территориально-го комитета комсомола рассмотрен на заседании районной избирательной комиссии, комитету направлен аргументированный ответ.

Во второй части «Почему нам нельзя, а другим можно?», автор о Законе уже говорит «но закон есть закон и правила выдвижения кандидатов в депутаты оговорены в нем предельно четко». Да, на-

рушения при выдвижении и регистрации были допущены и по А. В. Грековой, и по В. И. Комендантovу. Но, как отмечает автор, постановления избирательной комиссии отменены. Значит, никому не позволено идти в обход Закона.

В этом же номере газеты «Северный лес» опубликована заметка т. Булатовой «Мне это уже нравится», в которой она пишет, что отказывается баллотироваться кандидатом в депутаты потому, что не видит среди кандидатов людей, готовых образовать монолитный депутатский корпус. Заметка опубликована 3 февраля, но по состоянию на 19 февраля т. Булатова не обращалась с заявлением о снятии своей кандидатуры в районную избирательную комиссию и является зарегистрированным кандидатом в народные депутаты Пуревского районного Совета народных депутатов.

В нашем арсенале очень скучные источники средств массовой информации — районная газета, местное радиовещание и телевидение, которое вещает только на районный центр, три пресс-центра и многотиражка «Нефтяник Приполярья». И задача их состоит в том, чтобы информация была правдивой, объективной, не вводила в заблуждение избирателей, у которых осталось совсем мало времени, чтобы сделать выбор, причем безошибочно.

Р. ХОДАКОВСКАЯ,
зам. председателя районной избирательной комиссии.

Райком партии

АНКЕТА

Уважаемый товарищ!

Как известно, КПСС сегодня стоит на пороге коренных изменений своей деятельности, она в поиске своего места в системе общественных отношений. На февральском Пленуме ЦК КПСС принятые основополагающие принципы ее обновления, они требуют обсуждения, дополнения, изменения с участием всех — коммунистов, беспартийных, членов ВЛКСМ, представителей неформальных движений, рабочих, служащих, пенсионеров, интеллигентии.

При райкоме КПСС создана рабочая группа по организации изучения обсуждения Платформы ЦК КПСС к предстоящему XXIII съезду, проекта нового Устава КПСС и разработке платформы районной партийной организации, структуры и функций райкома.

Всех, кому небезразлична судьба КПСС и политического устройства общества, просим принять участие в работе названной группы и для начала заполнить и отправить предложенную анкету.

По указанным ниже адресу и телефону вы можете отправить и сообщить также любые, в т. ч. альтернативные решения, предложения и проекты.

Систематизированный материал обсуждения, представленные проекты будут публиковаться в газете «Северный луч».

Анкету заполнить просто. Выберите подходящие вам варианты ответа и обведите соответствующую ему цифру кружком (либо добавьте свой комментарий).

1. Способна ли повлиять Платформа КПСС на жизнь партии и страны:

1. Да
2. Частично
3. Совсем не повлияет
2. В чем требует изменения деятельность КПСС:

 - 2.1. Во внутрипартийной работе
 - 2.2. В отношениях со всеми организациями, в т. ч.:
 - 2.3. с Советами
 - 2.4. с неформальными организациями
 - 2.5. с трудовыми коллективами
 - 2.6. с молодежью, в т. ч. ВЛКСМ

3. Считаете ли Вы, что изменения произойдут быстро:

3.1. При принятии нового Устава КПСС

3.2. При активной позиции коммунистов на местах

3.3. При усилении власти центральных органов КПСС

3.4. При изменении места КПСС в системе общественных отношений, в т. ч.:

3.5. если система останется однопартийной

3.6. при устранении ст. 6 Конституции

3.7. при многопартийной системе

4. Вы считаете, что первостепенное значение имеет:

4.1. Ускорение развития страны в целом

4.2. Толчок к экономическим реформам

4.3. Замедлит развитие экономики

4.4. Помогает нравственному оздоровлению общества

4.5. Замедлит духовные процессы

4.6. Снизит темп перестройки в целом

4.7. Не принесет положительных результатов

5. Ваше участие в обновлении КПСС:

5.1. Приму активное участие

5.2. Помогу по мере сил

5.3. Не помогу ничем

6. Степень Вашего участия в партийных делах:

6.1. Обойдусь без меня

6.2. Выскажу предложения

6.3. Обращусь за помощью в партоганизацию

6.4. Буду добиваться коренных перемен в КПСС

6.5. Буду противодействовать КПСС

6.6. Предложу иную организацию КПСС

6.7. Предложу новую партию

6.8. Поддержу другую общественную организацию, партию

7. Степень Вашего доверия партии:

7.1 Не верю в КПСС и ее исторические возможности

7.2. Считаю, что общество вообще может обходиться без правящих партий

7.3. Считаю, что свою политику государство может осуществлять без межпартийной борьбы

7.4. КПСС себя оправдала и в альтернативе не нуждается

7.5. Однопартийная система — единственно правильный путь

7.6. Многопартийная система — гарантня общественного развития, залог ее демократии

7.7. Верю в КПСС, но обновленную

8. Ваше отношение к указанному адресу.

созданию Компартии РСФСР:

8.1. За, не уверен (подчеркнуть)

8.2. Вы видите Компартию РСФСР как альтернативу КПСС,

8.3. или как ее составную часть

8.4. Компартию РСФСР должна создать КПСС,

8.5. или она сама должна возникнуть

9. Оставляете ли Вы право за меньшинством на существование и отстаивание своей платформы?

9.1. Да, нет (подчеркнуть)

10. Считаете ли, что КПСС выражает Ваши интересы:

10.1. Полностью

10.2. Частично

10.3. Не выражают вовсе

10.4. Затрудняюсь ответить

11. Что подразумеваете Вы под словом «партия»?

11.1. 20 миллионов коммунистов

11.2. Только руководящий аппарат

11.3. Просто абстрактного носителя коммунистической идеи

12. Нужно ли реорганизовать райком КПСС:

12.1. Как Вы представляете работу районного комитета партии?

12.2. Какие функции, методы работы считаете основными?

12.3. Предложите свою модель райкома партии, его аппарата

Заполненные анкеты просят выслать по адресу: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Республики, райком КПСС с пометкой «Анкета КПСС».

Вы можете передать свои предложения или прислать ответы на вопросы по телефону: 2-17-43, 2-17-95, 2-18-30.

Можете указать:

Ваш возраст

Профессию

Партийность (КПСС, беспартийный, член ВЛКСМ)

Образование

Кроме анкеты открыта прямая линия «Политический диалог», своими мнениями Вы можете поделиться по телефону: 2-14-31, 2-19-32, при желании прийти на личную встречу с секретарями, заведующими отделами РК КПСС или по звонить им по телефону: 2-11-41 — первый секретарь РК КПСС В. В. Осинский, 2-12-41 — второй секретарь РК КПСС Л. Р. Соловьев, 2-13-41 — секретарь РК КПСС А. П. Жижик.

Проекты посыпайте по указанному адресу.

ТАК ГДЕ ЖЕ ТА КОШКА?

На одном из недавних заседаний полит клуба объединения Пурнефтегазгеология зашел разговор о том, сможет ли новый депутатский корпус решить вопрос продовольственного обеспечения района. Все мы живем в условиях нехватки продуктов, и всем ясно, что необходимо добиваться наращивания их поставок. Этот простой вывод вроде бы сомнению не подлежит. И вместе с тем...

Кандидат в депутаты областного Совета главный врач района А. А. Погудин собравшимся с own сомнениях на этот счет и, представьте себе, обоснованность этих сомнений доказал, при этом сразу оговорившись, что выкладывает нам официальные данные, официально взятые им в торговом отделе райисполкома.

При физиологической норме 86 килограммов мяса и мясопродуктов на взрослое едока в год, мы получаем лишь по 18 килограммов мяса и никто из нас не поверит, что оставшиеся от нормы 68 килограммов мы получаем в виде мясопродуктов. Но, может, мы получаем мясо и мясопродукты так мало, что о норме и мечтать не приходится? Как сказать, как сказать...

По данным торгового отдела райисполкома мяса и мясопродуктов в районе

1989 году поступило 5636 тонн (без учета комиссии на мясо). В том же минувшем году в районе без учета вахтовых рабочих проживало 60150, а с вахтовиками — 72000 человек. Простая арифметическая операция показывает, что с учетом вахтовиков на каждую нашу грешную душу поступило по 78,2, а без учета — аж по 93,7 килограмма мяса и мясопродуктов. При недолете и перелете цель, говорят артиллеристы, находится посередине. Так и в нашем случае: заветные 86 килограммов на душу в год называемыми поставками практически достигнуты.

У тех, кто за поставки эти отвечает, кто их выбивает и т. д. и т. п., есть «железное» возражение: а буровые, а трассы, а общепит, а детские сады? Но возражение это отнюдь не железное. Даже по самым скромным подсчетам тут более двух тысяч тонн

Г. МЕРЗОСОВ,
член политклуба «Диалог».

КТО, ЕСЛИ НЕ МЫ?

Когда на очередном заседании политклуба был задан вопрос «Почему Вы согласились быть кандидатом в депутаты?», на некоторое время воцарилась тишина. И действительно, почему? Ведь на сегодня эта работа трудная и нет в ней почестя при том огромном количестве проблем, которые стоят перед нами. Многие из выдвинутых в кандидаты отказались и хорошо, что не кривили душой.

Итак, вопрос задан. А ответы?

—Чтобы не было хуже! — это немногословный В. И. Гончар. Сколько помню его, он все время депутат, всегда мыслит неординарно, выступает смело... Часто он был в меньшинстве, но сегодня сторонников и единомышленников много. Они организовались в клуб кандидатов в депутаты. Радуюсь, когда вижу горячие, заинтересованные споры: сколько умных идей, конструктивных предложений! Кто-то из кандидатов мыслит масштабно (думаю, это нужно депутатам местных Советов). К ним было отнесла Г. Г. Мерзосова. Кто-то считает, что необходимо решать задачи сегодняшнего дня. На таких позициях, по-моему мнению, А. И. Саренко. Но, практически все члены клуба уверены в том, что улучшение нашей жизни зависит от того, каким будет Закон о собственности. Они считают, что право на существование имеют все формы собственности, не исключая и частную. Нужно отдать должное их смелости: сегодня это не придает популярности среди избирателей. Об этом говорят социологические исследования, проведенные Всесоюзным центром изучения общества

стремится к вопросу о том, даст ли экономическую самостоятельность местным Советам тот законопроект о самоуправлении, который сейчас обсуждается. Приходит к выводу, что нет.

Как и прежде, не будут посовещаться, райсоветы

хозяевами земли, а значит нужно попробовать повлиять на изменение этого проекта. Будем думать, как. При массовом пессимизме многие считают, что наши попытки включиться в общественную жизнь, оказать влияние на нее — это «глас вопиющего в пустыне».

А если представить себе, что когда-нибудь мы с вами придем к такой форме принятия законов, как референдум? А чтобы в них участвовать не на уровне вкусовщины, нам необходимо уже сегодня, сейчас воспитывать политическую культуру.

Разговор переходил от одной проблемы к другой. И когда находилось решение, пусть пока еще теоретическое, кто-нибудь из кандидатов, обращаясь ко мне, говорил: «Вот поэтому и стал кандидатом в депутаты, чтобы приложить свои силы для решения этой проблемы».

Да, собравшиеся в клубе люди живут и действуют по принципу: «Кто, если не мы?». Давайте внимательнее к ним при смотримся, найдем в себе желание выслушать их и понять, что же они хотят сделать для улучшения нашей с вами жизни. Может, они просто люди нового времени, которое медленно, но неуклонно приближается?

Н. ЖИЖИК,
заведующая
паркабинетом по Пурнефтегазгеологии.

НА ПРЕДВЫБОРНОМ МАРАФОНЕ

ИГРА СТОИТ СВЕЧ...

По инициативе Губкинского территориального отдела РК КПСС в местном посовете проведена деловая игра, в которой приняли участие, кроме кандидатов в народные депутаты Советов всех уровней, председатели окружных и участковых избирательных комиссий, доверенные лица тех, кто вступил в борьбу за депутатский мандат.

Открыла и вела деловую игру второй секретарь райкома партии Л. Р. Соловьева.

Стала ли эта своеобразная встреча игрой? Конечно, нет. Это был настоящий экзамен на зрелость будущего народного избранника: знание основных законов, животрепещущих проблем не только региона, а и района, округа, страны, эрудиция, ораторские способности, убежденность, а главное — позиция и программа действий в депутатском корпусе, аргументированые пути решения накопившихся проблем.

С достоинством выдержали «экзамен», между прочим, отвечая на самые что ни есть неожиданные, порой даже каверзные вопросы, кандидаты в народные депутаты — начальник железнодорожной станции Лурпе В. В. Черемисин, заведующий Губкинским террайоном РК КПСС В. А. Филичин и другие. А вот доверенному лицу кандидата в депутаты М. И. Костромы после игры, наверное, пришлось поработать над тем, как представлять своего кандидата избирателям, как убеждаться, что он, именно тот, за которого стоит отдать голос.

Все присутствующие и участники были глубоко убеждены, что, как говорят ся, такая «игра» стоит свеч: наша приворачивающая сегодняшнюю жизнь — далеко не игра.

А. СИВОКОНЬ.

п. Губкинский.

«Очередь за хлебом»

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕРКИ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ПО ВЫПУСКУ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ В ТАРКОСАЛИНСКОМ ОРСЕ ГЕОЛОГОВ.

Проверка показала, что в Таркосалинском ОРСе геологов ведется определенная работа по увеличению выпуска и расширению ассортимента товаров народного потребления. Однако план по этому показателю ОРСом геологов в прошлом году выполнен лишь на 88,6 процента.

Необходимо отметить, что расширился ассортимент выпускемых хлебобулочных изделий и достиг восеми наименований против шести в 1988 году. Выпуск булочных изделий остался на прежнем уровне.

Узок ассортимент выпускемых кондитерских изделий. Из-за отсутствия сырья (сахара, коньяка, молока, сгущенного, красителей и др.) ОРСом за 1989 год не дано 19,3 тонны кондитерских изделий.

Основной причиной невыполнения плана по хлебобулочным изделиям является отсутствие сбыта хлеба. Специалистам хлебозавода следует пересмотреть ассортимент выпускаемого хлеба и организовать выпечку улучшенных сортов. Совершенно не выпускается хлеб из ржаной муки, хотя он пользуется спросом у населения.

Необходимо отметить, что специалисты не смогли своевременно сориентироваться и разработать соответствующий ассортимент с учетом имеющихся ресурсов. В настоящее время разработано 7 наименований новых кондитерских изделий, в которых сокращается закладка дефицитного сырья или используются его заменители. Следует отметить, что хлебозавод на протяжении ряда лет не оформляет заявки на поставку необходимого сырья, что повлияло на ассортимент и выполнение плана.

Значительное влияние на выполнение плана и качество выпускаемой продукции оказывают простой оборудования из-за частой его поломки. Хотя хлебозавод введен в эксплуатацию в конце 1984 года, однако технологическое оборудование морально устарело, ежедневно что-нибудь выходит из строя. В настоящее время печи находятся в аварийном состоянии, одна из них около месяца не работает. Неоднократно по этому поводу проводились собрания и совещания на высших уровнях, где назначались сроки исполнения, однако до сих пор большинство вопросов остается открытыми. В связи с этим задерживается переход коллектива хлебозавода на аренду.

Районный комитет народного контроля ПОСТАНОВИЛ:

Предупредить и. о. директора хлебозавода Н. В. Илларионову за невыполнение плана по товарам народного потребления.

Потребовать от Н. В. Илларионовой принять необходимые меры по выполнению планов по выпуску ТНП, улучшению их качества и расширению ассортимента. Рекомендовать заместителю председателя райисполкома В. Б. Матушкевичу провести совещание с руководителями предприятий п. Тарко-Сале о долевом участии в ремонте хлебозавода.

Обязать и. о. начальника торгового отдела Т. В. Кропивец в недельный срок проверить потребность и соответствие заказов на сырье для производства ТНП на 1990 год в Таркосалинском ОРСе геологов.

Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на внештатный отдел по торговле и общественному питанию.

Какой самый «больной» вопрос для северянин? вий 62 человека! Эти нарушения выявлены как в НГДУ Барсуковнефть, так и в ЦБПО ЭПУ и ЭО. Конечно, жилищный. Сурький климат загоняет нас в дома почти на девять месяцев и мы, со значительной болью, нежели англичане, правом можем сказать: «Мой дом — моя кресть». И хорошо, если эта крепость оснащена коммунальными удобствами, а площадь ее — больше двух кладбищенских метров на члена семьи. И законный, в этой связи, интерес вызвал заседание районного комитета народного контроля, на котором рассматривались результаты проверки состояния учета и распределения жилой площади в производственном объединении Пурнефтегаз.

Нарушения выявлены грубо: начиная с постановки на учет и кончая распределением. Хочу обратить ваше внимание именно на «бумажную» часть дела: отсутствие даты подачи заявления о постановке на учет, визы руководителя, акта обследования жилищных условий приводят к тому, что в книгах регистрации очередности появляются (иногда — между строк!) фамилии людей, якобы остро нуждающихся в жилье. Так, в НГДУ Барсуковнефть можно считать, что незаконно включены в списки на получение и улучшение жилищных усло-



НЕРАВНОПРАВНОЕ ПАРТНЕРСТВО

густе прошлого года были отпущены шапки норковые женские, швейные машины, пальто импортные демисезонные и пальто меховые.

Имеются случаи, когда товар, поступающий на склад, идет целевым назначением под заготовки, однако и этот товар в «Уголок заготовителя» в магазин п. Тарко-Сале не выдается. Например, из г. Салехарда поступили целевым назначением с межрайбазы 15 штук бельгийских плащ-курток. Однакони одной куртки сдатчики сельхозпродуктов п. Тарко-Сале не получили. Подобные примеры — с обувью импортной производств Югославии, Финляндии, Греции, которая в 1988 году была выделена не заготовителям, а для реализации в свободную продажу через отдел «женская одежда». Подобная история повторилась и прошлым летом: шапки норковые мужские и обувь импортная не были выделены на заготовки.

Все эти факты говорят о безответственном отношении председателя Пурнефтегаза к сдатчикам сельхозпродуктов. Руководство рыбкоопа не стремится к выполнению своих договорных обязательств по отношению к сдатчикам: прода-

ясяются лица коренной национальности, у которых эти товары не пользуются большим спросом.

За серьезные нарушения в обеспечении сдатчиков сельхозпродуктов, распределении товаров повышенного спроса и отсутствие контроля за реализацией сахара, председателю правила Пуревского рыбкоопа Х. Н. Тухватуллину объявлен выговор.

Принято к сведению заявление Х. Н. Тухватуллина о том, что он примет необходимые меры по устранению недостатков, вскрытых проверкой. (О принятых мерах проинформировать районный комитет народного контроля в марте 1990 года).

За нарушения в обеспечении сдатчиков сельхозпродуктов товарами повышенного спроса, невыполнение договорных обязательств бесконтрольность при распределении товаров, заместитель председателя по заготовкам В. В. Пуликов заслуживает строгого наказания, но, учитывая непродолжительный срок его работы в этой должности, решено ограничиться обсуждением.

Контроль за выполнением данного постановления возложен на внештатный отдел торговли, общественного питания и бытового обслуживания (Т. В. Кропивец).

СВОЯ РУКА — ВЛАДЫКА?

распределению этой квартиры не было, а протокол мифического заседания под писали начальник НГДУ Демин и председатель профкома Карпухина. Этот факт был скрыт от коллектива.

Допускаются случаи выделения жилой площади с нарушением санитарных норм. Например, выделена двухкомнатная квартира Куршевой — состав семьи два человека. Подобные примеры имеются и в Пурпейском строительно-монтажном тресте. Выделены двухкомнатные квартиры Тагамлыку, Малайко, Курбатову, семьи которых состоят из двух человек. Получили квартиры с превышением метража начальник ЦБПО ЭПУ и ЭО Смирнов, инженер Максютенко, молодые специалисты. Между тем, в тридцати домах «УНИМО-80», где проживают рабочие ЦБПО ЭПУ и ЭО, семья которых состоит из 3—4 человек, комнаты перегорожены пополам для проживания двух семей. Здесь говорить о сантиметровых нормах вообще не приходится.

Вообще, проверка показала, что за администрацией нужен глаз да глаз. И за профкомами тоже! Их председатели идут на сговор с администрацией, вместо того, чтобы защищать интересы рабочих. В результате — многочисленные жалобы в райисполком и райком партии.

Злоупотребляя служебным положением, начальник СМУ-1 Пурпейского строительно-монтажного треста Давыдов выделил квартиру Франк, бывшему председателю профсоюзного комитета СМУ-1. Протокол заседания о выделении жилья подписан Давыдовым и Франком. Однако ни один член профсоюзного комитета на этом заседании не

присутствовал: как такового заседания не было, протокол составлен фиктивно, квартира выделена незаконно.

Отсутствуют учет и контроль за своевременным распределением освободившегося жилья. В ходе проверки выяснилось значительное количество пустующих квартир. Во многих из них проживают лица без прописки и ордеров. Скажем, в принадлежащей ЦБПО ЭПУ и ЭО квартире, выделенной Войтович, проживает без ордера другая семья, в НГДУ Барсуковнефть выявлено же три квартиры «невидимки», где проживают люди, но квартира плаата за это не взымается.

Со своей стороны объединение Пурнефтегаза вместо того, чтобы контролировать распределение жилья, допускает целенаправленное его распределение по предприятиям с указанием конкретной фамилии. Целенаправленно был распределен коттедж начальнику СУБР Хомитову, который до сих пор прописан в г. Ноябрьске. Руководители предприятий, зная о бесконтрольности, и будучи уверенными в безнаказанности, злоупотребляют властью, выделяют жилье «нужным» людям, или, как начальник ЦБПО ЭПУ и ЭО Смирнов — себе.

Имея двухкомнатную квартиру на двух человек, он включен в списки на улучшение жилищных условий под № 1, хотя в п. Губкинском не прописан, ордера на квартиру не имеет. А начальник НГДУ Барсуковнефть Пяткин для улучшения жилищных условий, т. е. получения квартиры большей площади, вписал в ордер свою мать, которая в поселке не проживала и не проживала. Резонен вопрос: как все это вяжется

с тем, что Пяткин стал кандидатом в депутаты райсовета?

К сожалению, Николай Николаевич Пяткин, которого пригласили на заседание народного контроля, не почитил его своим присутствием. Как не почитили его и тт.

Смирнов, Булгаков. Командированные на заседание Иванов и Заикин могли разве что склонить голову: обстановкой оба явно не владели. Да и оправдания заместителя генерального директора п-о Пурнефтегаз Клиндухова звучали не очень убедительно. Как не без горечи заметил член РК НК Карин: «Трудно выбить фонды, трудно построить, но мы, оказывается, и трудно распределить готое жилье». Ну, а по мнению председателя РК НК Антропова, в объединение Пурнефтегаз, похоже, пора засыпать 25-тысячников, да бы навести там порядок.

Надо заметить, что руководители, проигнорировавшие заседание, были мудры: делегировав своих подчиненных, они, как бы переложили на них ответственность, прекрасно зная, что районный комитет не может наказывать этого подчиненного за грех начальника. Поэтому постановление РК НК выглядит довольно мягко:

Указ генеральному директору п-о Пурнефтегаз Агееву на серьезные недостатки, имеющиеся в учете и распределении жилья в объединении и его подразделениях.

За грубейшие нарушения жилищного законодательства, необеспечение надлежащего контроля за деятельность подведомственных предприятий в учете и распределении жилья, что привело к злоупотреблению отдельными руководи-

телями при решении жилищных вопросов, заместителю генерального директора п-о Пурнефтегаз Клиндухову объявить выговор.

Принять к сведению заявление Клиндухова о том, что в срок до 19 февраля 1990 года он примет необходимые меры по устранению вскрытых недостатков. Материалы на незаконно выделенное жилье будут переданы в судебные органы.

За грубые нарушения принципа социальной справедливости, превышение власти при распределении жилья, отсутствие надлежащего учета заместителю начальника НГДУ Барсуковнефть Иванову, начальнику ЦБПО ЭПУ и ЭО Смирнову объявить строгий выговор.

Жилищному отделу райисполкома оформить исковое заявление в суд о признании ордеров недействительными и выселении лиц из незаконно занятого жилья.

Проинформировать райком партии о результатах проверки.

О принятых мерах и наложении в отношении председателя профсоюзного комитета НГДУ Барсуковнефть Карпухиной, результаты проверки направить в профком объединения Пурнефтегаз.

Комитету народного контроля объединения Пурнефтегаз усилить контроль за учетом и распределением жилья в самом объединении и подразделениях.

Что ж, будем надеяться, что порядок в объединении все-таки наведут. И сделают это, не уповая на районный комитет народного контроля, сами рабочие, чьи интересы так бессовестно ущемили.

Н. СЕМЕНИХИНА.

23 ФЕВРАЛЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

ЗАЩИТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОТЕЧЕСТВА, СЛУЖБА В РЯДАХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ — ПОЧЕТНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ И СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ ГРАЖДАНИНА СССР.



Эдуарда Дунаева с детства манило море. После окончания Таркосалинской средней школы № 1 он, не задумываясь, пошел учиться в мореходное училище. Потом в Ленинграде окончил школу техников, где приобрел специальность — техник ЭВМ. Сейчас Эдуард служит на Балтике мичманом.

Михаил Шангин также окончил Таркосалинскую СШ № 1. Решил стать военным строителем. Он успешно учится на втором курсе Ленинградского высшего военно-инженерно-строительного краснознаменного училища. Ему уже доверили командовать отделением курсантов.

На снимках: мичман Э. Дунаев, младший сержант М. Шангин со своей матерью Елизаветой Сабировной рассматривают фотографии из семейного альбома.

Фото Ю. ИВАНОВА.



ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ЧЕМУ ВЕРИТЬ И ЧТО ОТРИЦАТЬ?

С тех пор, как наша страна вступила в период так называемой перестройки, благодаря открывшейся гласности не перестают выдвигаться темные пятна истории. Не затихают жаркие споры ученых-историков, высказывающих порой резко противоречащие друг другу мнения. Но, несмотря ни на что, учебники истории для средней школы остались почти без изменений и лишь с небольшими дополнениями. В них присутствует все та же «социалистическая» идеология засторонь времена. Особенno яркий пример тому — история СССР за 11 класс.

«Валовая продукция промышленности в 1940 г. увеличилась по сравнению с 1937 г. на 45 процентов. Среднегодовые темпы роста промышленной продукции в третьей пятилетке составили 13 процентов». Подобным текстом заняты страницы. Впрочем, может, это так и было. Но разве «валовая продукция» дороже человеческих жизней? Страна тонула в крови жертв сталинских репрессий, а учебник упорно твердит о высоком уровне развития социализма. И идут, цепляясь одна за другую, стойкой чередой красные, но, к сожалению, мало значащие фразы типа: «высокий подъем морально-политического сознания масс был результатом идеологической и политико-воспитательной деятельности партии» или: «Крестьянство превратилось в единый класс — колхозное крестьянство. По переписи 1939 г. крестьяне-колхозники составили 47,2 процента всего населения страны». Но зато на том, как у бедных тружеников земли насилино забирали последнюю корову в колхоз; на том, как сжигали церкви — история не останавливается.

Славословие 30 годам бросается в глаза, оставляя в стороне жестокость репрессий, рассказу о которых отводится совсем не много места, да и слова для этого выбираются мягкие, такие: «Имели место нарушения принципов социалистической демократии». Как хорошо: всего

лишь «имели место». У человека, ничего не слышавшего о 30 годах, после прочтения учебника наверняка составилось бы очень даже приятное мнение. А пролистав всего несколько страниц вперед, обязательно наткнешься на красочное описание зверства фашистской агрессии. Почекнувшись в таких же словах и выражениях не рассказать о периоде культа личности, ведь фашизм и сталинизм, по-моему, одинаково страшные, уродливые явления.

Что же касается освещения истории жизни страны с 50-х по 80 годы, то это, скорее походит на чистое издевательство. «...КПСС и советское правительство предпринимали меры для поддержания роста благосостояния советских людей». «В 60-х — первой половине 80-х годов Коммунистическая партия и Советское государство сформировали ряд мер, направленных на укрепление народовластия и т. д. и т. п. Это в то время, когда страну опутали сети бюрократизма, казнокрадства, взяточничества.

На уроке истории мне был задан вопрос: в чем состоят значение освоения целинных земель? На что я ответила словами из учебника, в котором говорится: «Районы освоения целины превратились в крупнейших поставщиков зерна...» уже к концу 50-х годов. Нам историк сказал, что это мнение уже давно опровергли, а на будущее посоветовал мне читать газеты. Я читаю газеты, но какими источниками пользуюсь сегодня на уроке, если то, что написано в учебнике, устарело? Газетами, где одна статья противоречит другой, да и они подчас написаны людьми, далекими от истории как науки? Чему верить и что отрицать?

Ироническую улыбку вызывает помещенный в учебнике лозунг: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Что заслуживает наша партия, расправившаяся с достойнейшими людьми: гениями науки и искусства, политическими деятелями? Я не против коммунизма — сама по себе эта

идея высокая и прекрасная, но это всего лишь теория, всего лишь творение гениев. Оказалось, что все эти годы идея жила только ради самой идеи, а не ради людей, как ей предназначено. Одно на бумаге и с трибуны, иное на деле. Не пора ли оставить воспевание партии до лучших времен?

Мы уже слишком привыкли ко лжи, чтобы возмущаться или удивляться. В учебнике истории содержится все та же ложь — ложь самим себе. Сейчас, когда право слова имеют не только сильные мира сего и когда мы, наконец, узнали, что все происходит не так красиво, как старались внушить те, кому это было выгодно, сладкая ложь продолжает звать, заглушая голос истины. Каким будет наше поколение, на которое возлагают так много надежд? Хочу отметить, что мы не просто читаем эти фразы — мы их учим. Так не проще ли и не правдивой исключить из учебника на время те исторические периоды, в которых не могут пока разобраться сами историки?

Ирина СЛАДКОВСКАЯ,
учащаяся 11 класса.
п. Пурпе.

КОММЕНТАРИЙ.

Ученица поднимает нравственную проблему. Настоящая история была и остается закрытой для школьников. Получился парадокс, весь мир мог и может по первоисточникам судить о событиях нашей истории, а мы же собственную историю знаем в извращенном виде и не стараемся исправить эту ошибку.

В учебнике выпущена тема — революция и интеллигенция. О раскрепощении в последние годы тоже практически не сказано ничего. Осталось за чертой досягаемости то, как вожди революции утратили связь с народом, применяли насилие там, где можно было обойтись без него. Тот, кто из родителей брал учебник в руки, сщупил крен на приукрашивание действительности, а это сегодня приносит больше вреда, чем пользы.

Уважаемая редакция! Пишу вам из ГДР. Живу я далеко от Родины, от семьи, но как бы я далеко ни жила, но душой и сердцем все гда дома. Нынче мою семью не обошли горе и несчастье. Хотя, казалось бы это счастье: дочь родила двух девочек-близняшек, но превратилось оно в горе изза бездушия, бесчеловечности, черствости со стороны коммуниста Тухватуллина.

Дочь очень тяжело перенесла роды. Жизнь ее и двух внуков спасли врачи. После тяжелых дней должны были они выплыть из больницы и оказать помощь в окружении человека теплоты и заботы. Но, увы, как готовят в народе: «Сытый

голодному не товарищ». До 1 декабря дочь и внучки вынуждены были находиться в больнице, потому что некуда было идти жить. Ее руководитель, коммунист Тухватуллин сказал: «Пусть твоя дочь хоть на улице живет с двумя детьми при 40-градусном морозе и пишет куда хочет». Вот таким «героем» показал он себя. Но, к счастью, не все руководители, к которым я обратилась со своим горем, оказались такими бездушными и бесчеловечными. Они по-человечески отнеслись к нашему горю. От всей души хочу выразить свою огромную материальную благодарность председателю Пурловского района С. А. Ламбини.

и медперсоналу Таркосалинской больницы, которые оказали нам огромную помощь.

Обращаюсь ко всем жителям Пурловского района в эти предвыборные дни: если С. А. Ламбини выдвинут в кандидаты, голосуйте за его кандидатуру! Вам, пурловчане, будет куда идти, к кому обращаться со своими заявками, просьбами, так как на сегодня, честно говоря, таких людей, понимающих чужое горе и несчастье, мало.

Еще раз спасибо всем тем, кто помог мне, не оставил в беде мою семью. Я уезжала из Тарко-Сала с надеждой, что мои дети больше не окажутся над пропастью.

Р. ТАВЛЕДБАЕВА.

К РУБЕЖУ ПЕРВОГО МИЛЛИАРДА

Первая очередь строящегося Губкинского ГПЗ, введенная в действие в январе прошлого года, стала первым «огнетушителем» факелов нефтедобычи на месторождениях Пурловского региона — большого нефтепромыслового холдинга объединения ПНГ.

Проектная мощность первой очереди завода — 1 миллиард 70 миллионов кубометров переработки попутного нефтяного газа в год, — говорит главный инженер ГПЗ Михаил Петрович Федотов, — а доведенный нам план-задание на 1989 год, был, конечно, меньше, с учетом неполного года работы и первого начального испытания всех технологических цехов. Уже в декабре завод несколько перевыполнил это задание, переработав и подав в магистраль на Челябинск 765 миллионов кубометров газа. В том же декабре эксплуатация ГПЗ была временно приостановлена в связи с неотложностью проведения «испарительных» работ в здании энергообеспечения — ЗРУ вследствие просадки бетонного пола, хотя и на мощном щебеночном основании — «подушке», где смонтировано силовое электрооборудование. Здесь, видимо, недостаточно основательно были проведены исследования мерзлот-

ного грунта. Сейчас восстановление пола, уже на сваях и металлическом каркасе, завершено. На днях ГПЗ войдет в действие.

Завершается строительство второй очереди завода. Генподрядчик СУ-4 треста Уренгойпромстрой (начальник управления В. А. Красюков) и участком монтажного управления треста Запсибнефтехиммонтаж (начальник участка М. И. Шараев) сданы под монтаж оборудования здания компрессорного цеха и ЦПУ, цехов осушки и охлаждения газа, кабельная эстакада, факельные сооружения.

Участок № 1 СУ-4 (начальник участка В. В. Бондаренко) является основным в подготовке «нулевых» циклов под важнейшие объекты. Главной силой участка по-прежнему остается вахтовая бригада А. С. Саркисяна, выполняющая основной объем строительных работ по второй очереди ГПЗ. «Ветераны» этой бригады А. Саркисян, В. Хоряков, Н. Жданов, А. Тур, Г. Огневский, П. Ильинский, А. Гнира, Н. Литвин, А. Тюнин и другие

внесли значительный трудовой вклад в дело ускорения подготовки объектов для ввода в действие первой очереди. Этой же бригаде было поручено произвести в короткий срок

восстановительные работы в декабре-январе на ЗРУ, тем самым максимально сокращая время без действия ГПЗ. Бригада А. Саркисяна с этой задачей справилась успешно.

Меньше «парадности» на втором участке СУ-4 (начальник участка В. А. Крицук). Руководящих лиц на участке сменилось немало. Здесь нет объектов-«гигантов». Специализация — на доделках и переделках прошлых «прорех», что повсюду наблюдается на наших стройках. Нет ни желанных цифровых показателей уровня выполнения объемов СМР, ни, соответственно, желанной зарплаты рабочим. При этом твердо не гарантирован таработка. Не обеспеченной работой, «бедные люди» увольняются группами и в одиночку. Это не новость пока. Методом «проходного» рабочего потока построен не один объект нефтегазовой отрасли.

Но задуманное и необходимое дело продвигается вперед. Предстоит очередной цикл работ по завозу и отсыпке десятков тысяч кубометров грунта и забиванию нескольких тысяч свай.

Г. ИЗОБИЛИН,
вахтовый рабочий
СУ-4, член корпуса
на строительстве Губкинского ГПЗ.

22 февраля 1990 года.



Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Г. И. Ширенко и его программа

Родился в 1939 году в г. Донецке в семье шахтера, русский, член КПСС с 1965 года, образование высшее. Трудовую биографию начал рабочим, затем прошел путь от мастера до управляющего трестом Тарасовскнефтегазстрой. На Тюменской земле работает с 1966 года, куда прибыл в составе ССО Украины. С его участием построены Игрик и Светлый, Надым и Пангоды, Новый Уренгой и Ямбург.

Он является лауреатом Государственной премии СССР, награжден орденом «Знак Почета», медалью «За освоение недр Западной Сибири».

то хорошего, что позволяет сказать: годы были прожиты не зря, но было и очень много горького, обидного, несправедливого, переживаемого в то время всем нациум народом.

Отсюда и вытекает моя твердая линия и дальнейшая деятельность:

—борьба со всеми негативными проявлениями в нашем обществе;

—приложение всех сил, знаний, опыта к коренному улучшению жизни наших людей, обеспечению прав личности советского человека в соответствии со Всеобщей Декларацией прав человека, укрепление их гарантий;

—осуществление на деле лозунгов: «Вся власть — Со

ветям», «Землю — крестьянам», «Заводы и фабрики — рабочим».

С целью улучшения экономики страны, повышения уровня жизни народа считаю необходимым:

—уменьшить капитальные вложения в ненужные проекты и стройки, повысить персональную ответственность государственных служащих за принятие решений по каждой крупной стройке;

—далее разумное сокращение войск и затрат на вооружение;

—закрыть предприятия, продукция которых не пользуется спросом у населения;

За счет сокращения средств на этих направле-

ниях, увеличить строительство жилья и объектов социальной сферы. С учетом инфляции, на данном этапе постоянно регулировать заработную плату, пенсии с целью улучшения уровня жизни людей уже в ближайшее время, создание условий материальных для воспитания детей, пересмотреть оплачиваемые отпуска по уходу за детьми.

Ускорить и на деле осуществить региональный расчет, с сокращением перечисления средств в госбюджет и установление нормативов для перечисления в местные Советы.

Улучшить жизнь коренного населения за счет компенсационных средств, создания обширных заповедных территорий, где бы коренные жители могли заниматься традиционными отраслями хозяйства: оленеводством, рыболовством, пушным промыслом.

С целью ликвидации сложившейся социальной несправедливости принять

меры к установлению единого территориального коэффициента к заработной плате для всех категорий работающих с начислением его на весь заработок, а не на 300 рублей.

Улучшение пенсионного обеспечения северян путем сокращения сроков работы на Крайнем Севере, со временем стажу работы и сохранению территориального коэффициента при уходе на пенсию.

Немаловажные задачи предстоит решать и в нашем регионе:

—отставивать не всегда сбалансированные и обеспеченными ресурсами госзаказы по добыче нефти объединениями Ноябрьскнефтегаз, Пурнефтегаз;

—продлить на XIII пятилетку работу треста Укртюменьжилстрой по строительству жилья в г. Ноябрьске;

—добиться статуса города для п. Губкинский и решить вопрос о подрядчике по строительству капи-

тального жилья и объектов социальной сферы п. Губкинский;

—решить вопрос создания ОРСа в объединении Пурнефтегаз;

—закончить строительство квасильно-засолочного цеха, сироцеха, холодильника на 400 тонн, универсала, овощефруктохранилища на 3 тысячи тонн;

—объединить усилия объединения Пурнефтегаз, треста Тарасовскнефтегазстрой и больничного комплекса.

В плане улучшения жизни коренного населения, только в 1990 году тресту Тарасовскнефтегазстрой не обходимо сдать в эксплуатацию в п. Тарко-Сале три 16-квартирных жилых дома, детсад на 50 мест, два цеха обработки рыбы, магазин продтоваров.

Все эти и многие другие вопросы предстоит решать в ближайшее время. Задача эта трудная, но, опираясь на поддержку народа, получив его согласие, можно решить многое, и я на это надеюсь!

Раздумывая над своей предвыборной платформой, я мысленно пересмотрел свою жизнь с приезда на Тюменскую землю в составе студенческих строительных отрядов Украины. В 1966 году с тех пор были возведены новые поселки и города: Игрик, Светлый, Надым, Пангоды, Новый Уренгой, Ямбург, Губкинский, новые месторождения нефти и газа. Радостный труд и счастье соединенного, благодарность людей за добросовестную работу... Словом, было мно-

Кандидат в депутаты областного Совета народных депутатов



год проработала звероводом на Катравожской звероферме.

С 1974 по 1977 гг. —учеба в Салехардском культпросвещении. С сентября 1977 по 1985 гг. —работала методистом аиткульбригады в отделе культуры. С 1981 по 1986 гг. —учеба в Челябинском государственном институте культуры на заочном отделении.

С июля 1985 г. и по сегодняшний день является методистом Дома пионеров.

Беспартийная, образование высшее, по национальности ханты, имеет дочь, замужем. Является профоргом группы, заместитель председателя по национальным вопросам в районном женсовете, член инициативной группы народностей Севера при райисполкоме.

Мне хочется обратить ваше внимание на положение о выборах вообще. Во-первых, население было плохо информировано. Дело в том, что в организацию работали по выдвижению кандидатов в депутаты должны были подключиться парткомы, профкомы, комсомольские органы предприятий и организаций, которые бы непосредственно на местах могли разъяснить порядок выдвижения и регистрацию кандидатов в депутаты. Теперь же кандидату в депутаты на встречах с избирателями приходится не столько знакомить их со своей программой, сколько разъяснять процедуру выборов. Я считаю, что это еще упущение и средств массовой информации. Следовало бы еще за два месяца до начала регистрации ознакомить население с Законом о выборах в местные Советы. Теперь все эти упущения отразились на выборах вообще. Вот потому и вышел ряд публикаций в газетах о том, что мало рядовых людей в списках кандидатов. Если проанализировать их, то получается такая картина. В областной и окружной Советы выдвинуты почти одни аппаратные и руководящие работники. А в районный и поселковые Советы выдвинуты рядовые члены общества.

В тех избирательных округах, где выдвинуты руководители первого ранга, вообще нет альтернатив. Мы пошли по старому принципу. Товарищи избиратели, по моему у нас получаются не Советы народных депутатов, а Советы аппаратных и руководящих работников.

Я считаю, что депутат должен быть посредником между народом и руководством того или иного органа власти. Кому, как не нам, простым смертным, отстаивать и решать наши интересы и проблемы. Как говорится в поговорке: «Под лежачий камень вода не течет».

Я считаю, что все руководящие работники до сегодняшнего дня были уже депутатами разных уровней в местные Советы. Прежде чем баллотироваться в тот или иной избирательный округ, они должны были сдать отчет перед населением о проделанной работе за предыдущие годы депутатской деятельности. А после этого народ решил бы, стоит им баллотироваться или нет. 70 лет жили под руководством таких вот горе-депутатов. Наверное, уже пора прекратить это безобразие. И среди народа найдутся люди, не уступающие им, т. е. номенклатурным единицам, по деловым качествам. Вроде критикует их народ, а с них как гуся вода.

Честно говоря, народ больше бы уважал весь ап-

Е. Н. Сязи и ее программа

арат и руководство, если бы они не баллотировались по тому или иному округу, а уступили бы эти места действительно принципиальным и инициативным труженикам.

По-моему, все руководящие работники по роду своей деятельности должны заниматься вопросами улучшения жизни народа. Вот и пусть возьмут себе в помощники людей по своему убеждению, борющихся за справедливость в нашем обществе, которое заведено в тупик не без участия той же номенклатурной верхушки.

Возмущена до предела тем, что халюсовинцы согласились выдвинуть от своего избирательного округа Л. С. Баяндина. Неужели человек, который занимается проблемами всего округа, когда-нибудь вспомнит о них? Никогда не поверю тому, что не нашлось в Халюсовом человек, который мог бы отстаивать их интересы. Не боги же горшки обжигают. Как можно голосовать за Тухватуллина — председателя рыбкоопа, который не может обеспечить такими товарами первой необходимости, как брезент, печки, патроны? В поселке Толька нет даже сицца, простой обуви для населения.

Товарищи избиратели! Разгрузим наше руководство. Пусть они занимаются непосредственно своей работой! Кто за многое берется, тот нигде не успевает. Депутатской деятельностью им заниматься будет никогда. Голосуйте за истинных представителей народа!

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Освоение природных ресурсов района только после разработки научно-обоснованной комплексной программы, экологических экспертиз всех проектов, создание заповедных зон, свободных от промышленного освоения. Это: родовые пастбища, нерестовые реки и рыболовецкие угодья, охотничьи участки, поселения коренных жителей, культивовые и обрядовые места.

2. Создать в районе комплексные оперативные бригады экологической помощи, которые бы выезжали в места экологических бедствий и катастроф, выявляли их причины, вырабатывали рекомендации для местных органов власти, организаций и учреждений.

3. Обеспечить гласность в решении экологических проблем и контроль со стороны общественных организаций за деятельность промышленности в районе.

4. При отводе земель — опираться на мнение тундрового населения, местных Советов, членов инициативной группы.

5. Добиться освоения компенсационных средств, поступающих с нефтегазодобывающих предприятий, только на район, и, в первую очередь, на благоустройство селений, а также

на социально-экономическое развитие традиционных северных отраслей хозяйства: совхозы, рыболоводства, промыслового-охотничьего хозяйства.

6. Добиться улучшения внутрирайонной транспортной схемы: увеличить количество рейсов в неделю в национальные поселки, увеличить количество рейсов на ст. Пурровск в период весенних распутицы, добиться увеличения количества железнодорожных билетов, выделяемых в сутки, для станции Пурровск.

7. Взять под контроль деятельность торговли.

УЛУЧШЕНИЕ ПОЛОЖЕНИЯ КОРЕННЫХ ЖИТЕЛЕЙ

1. Стереть грани социальной несправедливости, т. е. улучшить социально-экономическое развитие национальных поселков, рыболовецких угодий, оленеводческих бригад.

2. Выработать механизм правовой защиты самостоятельности коренной национальности (выбор места селения, выбор места и времени учебы детей).

3. Возрождение национальных поселков.

4. Решить вопрос трудоустройства коренного населения, которое осталось без работы из-за интенсивного промышленного освоения их селений. В этих целях предлагаю создать

зверофермы в национальных поселках, меховые мастерские по пошиву одежды и изготовлению сувениров.

5. Свободное передвижение по округу лиц коренного национальности.

6. Улучшить торговое обслуживание товарами первой необходимости.

7. Добиться перераспределения фонда торгующих организаций на рыбкоопы малой техники: снегоходов, лодочных моторов.

8. Улучшить медицинское и торговое обслуживание многодетных семей тундрового населения.

9. Построить на рыбогодьях совхоза избушки для рыбаков и приемщиков рыбы.

10. Создание консультационных пунктов для заочного обучения лиц, которые в силу тех или иных обстоятельств не могут продолжить учебу на базе.

11. Установить в райисполкоме льготную очередь для лиц коренной национальности, остро нуждающихся в жилье.

УЛУЧШЕНИЕ ПОЛОЖЕНИЯ ЖЕНЩИН

1. Внести на рассмотрение вопрос об оплате предприятиями отпуска по уходу за ребенком до трех лет.

2. В связи с сокращением женщин на предприятиях и в организациях, и с целью их трудоустройства добиться выделения средств на организацию семейных садиков, обеспечения надомниц необходимым сырьем, оказания всяческой помощи со стороны женсоветов для открытия кооперативов.

3. Сократить рабочий день матерям, имеющим троих и более детей, на 2 часа, с сохранением зарплаты.

4. Увеличить материальную помощь малообеспеченным семьям на одного ребенка с 12 рублей до 30 рублей.

5. Освободить многодетные семьи от подоходного налога.

6. Уменьшить пенсионный возраст женщинам, имеющим трех и более детей.

7. Увеличить пособия материам-одиночкам, оплачивать больничный лист по

ходу за больным ребенком в размере 100 процентов за весь период.

8. Улучшить условия труда и быта работающим женщинам: в службе быта, учительским, торговым работникам.

9. В целях улучшения быта и отдыха женщин, добиться: создания при КПУ сети кружков и любительских объединений; увеличения ассортимента полуфабрикатов в столовых и буфетах; обеспечения книгами по домоводству, кулинарии, воспитанию детей; расширения зоны обслуживания службой быта.

10. Создание консультационных пунктов, телефона доверия, службы психолога по вопросам воспитания детей, семейной жизни.

11. Решить вопрос обеспечения молочными продуктами детей.

12. Увеличить оплату работникам детских садов.

УЛУЧШЕНИЕ РАБОТЫ С ДЕТЬМИ

1. Решить вопрос трудоустройства детей с 14 лет.

2. Узаконить профориентацию на местах: открыть филиалы по обучению профессиям медицинских работников, учителей, культурно-образовательных учреждений с помощью наставников продавцов, водителей, радиостанций и т. д.

3. Добиться поступления в ВУЗы на льготных условиях лицам русскоязычного населения с рождением живущих на Севере, также как и лицам коренной национальности.

4. Поднять вопрос строительства ПТУ в районе.

5. В целях решения проблемы детского досуга и профилактики правонарушений подростков, из средств, выделяемых базовыми предприятиями на детскую работу, построить детские площадки, создать дворовые клубы, а также использовать красные уголки общеизделий. Для организации работы в них привлечь родителей и общественность.

6. Поднять вопрос о строительстве в поселке Дворца пионеров в капитальном исполнении, Дома народного творчества, детских дошкольных учреждений санаторного типа.



28 августа прошлого года нашу гостиницу постигло несчастье: произошел пожар, который нанес большой урон зданию. Но руководство производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства г. Салехарда (мы стоим на его балансе) отмахнулось от нашей беды небрежным жестом, заявив: гостиница нужна вашему поселку, так пусть ваши местные власти и занимаются ее восстановлением. Сказали, как отрубили.

И вот Пурский райис-

полком или, говоря языком наших непосредственных «хозяев», — наш районный исполнком в лице заместителя председателя В. Б. Матушкина, у которого и без гостиницы забот невпроворот, начал искать организацию, которая могла бы быстро восстановить гостиницу. Но не тут-то было! Ни одна строительная организация не откликнулась на клич о помощи. Мое личное мнение, что всем было просто наплевать на какую-то гостиницу, тем более, что ее у-

луги никому из стройорга низаций не нужны.

А тем временем, пока шли поиски добровольцев, здание гостиницы раскипало под влиянием атмосферных перемен, коробилось, и то, что не было тронуто пожаром, пришло в полную или частичную негодность.

А какой моральный ущерб работников гостиницы, на глазах которых все это происходило? С каким сердцем можно было вынести каждодневные, причем не единичные просьбы людей о том, чтобы впустили хотя бы на пять минут погреться, а потом вынужденных идти искать пристанище на ночь? А зима нынче очень суровая. И так почти четыре месяца уговоров, убеждений и — все без толку.

Но мир все же не без добрых людей. И только благодаря сердечности и пониманию той сложности ситуации, которая сложилась в поселке с выходом из строя гостиницы, Виктор Демидович Пасечник, председатель кооператива «Пур», присутствовавший при очередном моем слезном посещении кабинета В. Б. Матушкина, согласился взяться за ремонт гостиницы, не устрашившись ужасного состояния здания.

Низкий поклон вам, Виктор Демидович, от меня и от нашего коллектива за

то, что вы сделали такое доброе дело. Большое спасибо всем, кто был занят на ремонте нашей гостиницы. Хочется особенно отметить Алексея Михайловича Ризаева, мастера стройучастка, который очень за ботливо и ответственно относится к порученному делу. Ежедневно, по нескольку раз, приходит он на объект, интересуется, как идут строительные работы, есть

претензии к рабочим, все ли делается правильно.

Претензий нет и, надеемся, не будет к бригаде строителей, которую возглавляет Владимир Павлович Демченко. Строители работают грамотно, слаженно, красиво и быстро. Вроде только начали ремонт, а одно крыло здания уже почти готово. Восстановлены помещения прачечной, бытовых комнат, кухни

хранения, которые все вместе составляют необходимую и неотъемлемую часть гостиницы. Спасибо, и еще раз спасибо всем!

И еще хотелось бы через печать высказать просьбу о чаяниях всего коллектива гостиницы нашему райисполнку — как можно скорее решить вопрос «удочерения» гостиницы родным поселком. Мы здесь, Салехард далеко, помочь оттуда нам ждать не приходится.

В. ЯКОВЛЕВА,
заведующая гостиницей «Вынгапур».



НА СНИМКАХ: члены бригады кооператива «Пур» (слева направо) В. Демченко, В. Яковлева, мастер А. Ризаев и бриг-

дир бригады строителей В. Демченко советуют как лучше сделать ремонт.

Фото Ю. ИВАНОВА.

ХХХ

Сектор редкой книги Челябинской областной научной библиотеки пополнился случайно приобретенным у жителя города Сатки (Челябинская область) редчайшим экземпляром Библии, печатанной Иваном Федоровым в городе Остроге в 1580—1581 гг. В Библии 628 страниц, она прекрасно сохранилась, цела, кожаный переплет.

[Фотохроника ТАСС].

ХХХ

СЕЛО НЕМЕЦКОЕ — КИЧКАСС



Наша заочная школа «За рулём» готовит к сдаче экзаменов в ГАИ на право управления транспортными средствами категорий «А» (мотоциклами) и «В» (автомобилями) без права работы по найму из числа лиц, проживающих в селах и поселках области, где нет учебных организаций. К нам обращаются за помощью и те, кто утратил удостоверение или был лишен прав на управление, не сидел за рулём год и более продолжительное время.

В отдельных случаях принимаем лиц с городской пропиской, которые по роду своей деятельности (военнослужащие, геологи, вахтеры, командированные, машинисты Ж.Д., летчики и т.д.) не имеют возможности посещать занятия в учебной организации и в порядке исключения руководство госавтоинспекции УВД допускает его к экзаменам самоподготовкой. Есть и просто нуждающиеся в дополнительном обучении, те, кто после окончания курсов в автошколах, не смогли сдать успешно экзамены в ГАИ.

Значительное число нарушений правил дорожного движения и аварий совершают водители без прав на управление автотранспортом. Для сельского жителя это не только вина, но и беда — обучаться, как правило, негде.

Если вождению его обуяет сосед или приятель, то правила дорожного движения даются с большим трудом: нет учебников, пособий, практикумов, тренировок, экзаменационных карт... Наша заочная авто школа высыпает все это, причем, новейшие издания, каждому, кто хочет постигнуть труднейшую науку правил и успешно сдать экзамены в ГАИ.

На снимке: этот дом для своей семьи построил оператор кормоцеха Василий Прис.

[Фотохроника ТАСС].

Тысячи людей немецкой национальности живут и трудятся в стенах Оренбуржья. Они во многом со хранили традиции своих предков, которые переселились в эти края около двух столетий назад. Одно из немецких сел — Кичкассы Переволоцкого района, центральная усадьба колхоза имени Тельмана.

Это хозяйство, что называется, крепко стоит на земле. Особенно развита здесь животноводческая отрасль мясо-молочного направления. Надо молока в среднем составляют 3,5 тысячи литров от каждой коровы за год, для этой зоны вполне приличный показатель.

Соответственно экономика развивается и социальная сфера. В селе — несколько магазинов, клуб, библиотека и даже мастерская по ремонту личных легковых автомобилей.

На снимке: этот дом для своей семьи построил оператор кормоцеха Василий Прис.

[Фотохроника ТАСС].

Над выпуском работали: липотипист В. Алексеева, метранпаж Н. Николаева, печатник А. Гайсина, корректор Е. Клестова

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.

Пурская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

НЕ БЕЗ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

ХХХ

ХХХ